

Мифы Древний Греции



Мифы Древней Греции это быль или вымысел?

МИФ (от греч. Mythos - предание, сказание), повествование о богах, духах, обожествлённых героях, возникшее в первобытном обществе. Для мифов характерно очеловечивание всей живой природы. В первобытном обществе мифы — основной способ познания мира. Мифы древней Греции неотрывно связаны с её прежней языческой религией.

В данной религии присутствовало множество богов, потому-то она и считается языческой. Этих богов можно разделить на три условные группы. К первым, главным, можно отнести лишь трёх: Зевса, Аида и Посейдона, которые были братьями. Зевс действительно считался главным богом среди всех остальных. Ко второй группе можно отнести таких богов как Аполлон, Афина Паллада и других. Богов третьей группы было огромное количество, это были боги всяческих рек, лесов и озёр.

А правдивы ли они, мифы и легенды? Есть огромное количество косвенных доказательств правдивости этих мифов, например гора Олимп, на которой живут боги, или Эгейское море, которое так называли по имени отца Тесея (героя одного из мифов), а на Крите действительно был найден лабиринт. Однако все эти доказательства косвенные, ничего не доказывающие прямо, так что могло быть так, а могло быть и эдак.





Чтобы что-то понять, надо отправиться к истокам, в нашем случае ответить на вопрос: «Откуда взялись легенды и мифы древней Греции?»

Как и сказки, мифы эллинов, как раньше себя называли греки, повествуют о героях и богах, о том, как эти герои преодолевают трудности, о том, как совершают подвиги. В мифах рассказано не только об отдельных личностях, но и о народах и их войнах.



Большинство мифических мест и сооружений существовали (гора Олимп, город Троя). Значит, если они существовали (все эти сооружения были найдены или раскопаны), то могли быть и люди – герои мифов. Почему не быть тому же Гераклу или Тесею? И почему конкретный человек – Геракл не мог отличаться большой силой? Он ведь не поднимал горы, просто мог быть очень сильным человеком с таким именем.



А Троя?

Есть миф о войне между двумя полисами (это название греческих городов), одним из которых была Троя. Этот город был позже найден и откопан, так что эта война действительно была, но вот полная ли правда о ней говорится или она немного приукрашена?



Об этой войне говорится много, как о людях и полководцах, так и о богах. Дошло до того, что мать-богиня одного из героев той войны принесла своему сыну доспехи, выкованные богом кузнецов и огня - Гефестом.

Миф говорит, что во время той войны, боги-братья, Посейдон и Зевс, были за разные стороны конфликта, но Посейдон, обманом, усыпив Зевса, помог троянцам проиграть. Мне кажется, что эта часть – вымысел. А вот часть про поражение Трои – правда (а иначе почему она стоит сейчас в руинах?).



12 подвигов Геракла.



- Миф гласит, что выполнив 12 поручений своего брата-царя Эврисфея, полубог Геракл получил бессмертие после смерти и стал богом. Смерть нашла его из-за того, что жена намазала его одежду ядом, который и убил героя.

Если Геракл и существовал, то большая часть историй про него как минимум очень сильно приукрашена для повышения интереса читателя.

Однако если убрать магию и мистику, то читать подобное станет скучно, так что можно сделать вывод, что мистика в мифах служит приданию интереса истории.

